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Az ügyvédi rendtartás.
At osztrák kormány uralma alatt, ennek minden- 

téle állapotot elméletileg „maszrégelező“ erőlkö­
dései lelett, azon időben sokat éiczeltek hazánkban ; 
holott most a magyar kormány és törvényhozás is épen 
hasonló nyavalyában siulik Nyakra-főre gyáitja a 
sok elméletileg összetákolt nevelési, népoktatási s min­
denféle íékentartási „maszregeleket,“ a nélkül, hogy 
azok által az óhajtott siker nem hogy eléretnék, di 
vsak meg is közelittetnék.

Ott van a maszregeb zeit: tői vényhatósági, bírósági, 
városi, községi, népnevelési, adóvégrebajtási stb. szer­
vezet ; es ugyan mit nyertek azok által azon állapotok 
s viszonyok, és főleg az ország lakosságai ?

Most az ügyvédeket akarják a külföldi mintaké­
pek után maszregelezni, megregulázni, gyakorla'dag 
nagyon okszerűtlen szabályozással és épen nem gyakor­
latias szabályok felállításával.

Ezen szabályozás által azt rkarják elérni: liogv 
a leendő ügyvédek minél többet tanuljanak s 
Így minél többet tudjanak, és begy azok ne lé­
gy e u e k lelkiismeretlenek és h u z a-v o n á k.

Az elsőt, t. i. a sokat tudást: a 8 éven át tartó 
elméleti s gyakorlati jogtanulás, a másodikat az ügy­
védi kamarák felállítása által hisz'k a bölcsek 
kimódolhatni s elérhetni.

Nálunk a jogtanulás valóságos chaos, minthogy 
csak töredékes, vagy már nagy részben elavult törvé­
nyeink vannak ; hogy teli it a jogtinulés alapos vs rend 
szeres lehessen, erre nézve jó és kimerítő szabatosság­
gal készített codexek,—az egyes jogviszonyokat kimeri- 
töleg szabályozó törvénykönyvek szükségéltetnek; — 
és épen ezeknek elkészítése nem akar nálunk a viszo­
nyoknak megfelelőiig előre haladni és mielébb vé­
get érni.

Mig codexek nincsenek, addig a négy évre 
kiterjesztett jogtudományi tanfolyam, nem egyéb idő- 
lopásnál, --mert a négy éven át megtanulandó törvény- 
könyvek hiányozása miatt, leginkább olyan tudományok 
tanulására szorittatik a tanuló ifjúság, a melyeknek mi­
nél kevesebb befolyása é- haszna van arra nézve, hogy 
valaki jó, szorgalmas, éles eszü, buzgó és lelkiistncrc 
t“3 működésű ügyvéd legyen.

E tekintetben tanu-ágos példával szolgálhatnak 
számunkra a bécsi ügy védek, a kik doctorok és azon­
felül minden féle codexet megtanulnak. — és mégis az 
általok (elvállalt ügyekben, a legtöbb teendőket és vég­
zendőket nem ők iiugok végzik, hanem csak segéde- 
i k által láttatják cl ; ők magok leginkább csak kihall­
gatásokat tartanak s tanácsokat osztogatnak és a hosz- 
szn számlák kiíratásáról s kézbesítéséről gondoskodnak, j

A tanulni - es tudnivágyás olyan benső ö-ztün. a 
mely et senkire rá kényszeríteni nem lehet, hanem annak 
az ember lelkűidében kell rejleni ; és azt, a négy évi 
jogtanulással s három évre nyújtott joggyakorlattal 
épen nem lehet annál inkább telíokozni, mivel a jog- 
gyakorlat csak akkor sikeres, ha a működésért maga az 
ügyben eljáró egyen felelős. A ki csak gyakornok, az 
nem lévén felelős, rendesen könnyelmüleg'fog dolgozni.

Az ügyvédi huza vona foly'onos fokozódásának 
az a legfőbb obi, hogy az uzsoráskodásnak mindenféle 
fogása s művelete most már r odinkább, még a jóté­
kony és közművelődési intézetek any agi érdi kei keze­
lésénél is , átalánosan uralkodóvá bsz ; sőt maga az ál­
lam jár elől jo példával azáltal, hogy a téiyegiket és 
jogilletéket minél magasabb őszietekre emelvén, az 
ügyes bajos embereket lehetőleg kipréselni igyekszik, 
s igy az igazságszolgáltatást minél jövedelmezőbb ke- 
resetforrásként s állami iparágként aknázza ki.

A mióta a számlairás divatba hozásával az 
ügyvédség is apróságig számitó iparággá fajult cl. és 
a mióta az állam üzérkedéssé sülyesztette alá a drága 
bélyegtörvény által az igazsé^szolgáltatást, — azóta 
az ügyvédség is épen aként kezdtetik, mint akárme­
lyik c z é h e s iparág és Üzérkedés.

Es épen ezen iparos állapot ip: ros kinövé­
seinek a felfokoz údása fog az uj ügyvédi rendtartás 
elfogadása által elősegítetni.

Debreczeni napló.
A A debreczeni kereskedelmi és 

iparkamara tagjainak meg választás á r a 
jogosított, helybeli lakosok névsorának egybeállítása 
iránt, az. c czelra megválasztott központi bizottmány 
már intézkedvén, figyelmeztetnek mindazon kereskedő 
és iparos lakosok, k k magukat a törvények értelmében 
választó képeseknek érzik, hogy a már készedévé ösz- 
szeirást a czegléd-utczai 21. számú Komáromiháznál 
lévő kapitányi hivatal helyiségében május 25-től junius 
7-ig a délelőtti hivatalos órák alatt tekintsék meg. 
hogy a netani k hagyások, vagy hiányos bejegyzések 
he'yrehozathassanak.

A Azok érdekében, kik egy vagy más dologban 
kény telenek a cs. kir. 39-dik gyalogezred h> Ívben ál­
lomásozó tartalék parancsnokságával érintkezni, 
megemlítjük, hogy azon parancsnokság irodája, illetőleg 
segédtiszti hivatala I’ünkösttöl kezdve, a Németi Gábor 
czeglé.l-utczai 148. sz. házához tétetett át.

A rcf fői-kólái könyvtár rendezése befejezte! 
vén, ennek eredménye azt tünteti ki, hogy ott a könyv k 
száma 50 000 darab körül van.

/\ I )zv: Matina Jánosné szabó-mester asszonyt 
bizonyos Szabó Sind r nevű ember késsel minden ok [

nélkül megtámadta, s azon oly sérüléseket ejtett hogy 
ápolás végett a kórházba kellett szállítani; a tettes pe­
dig bűnténye miatti félelmében öngyilkos akart Unni 
de mielőtt veszélyesebben megszurhatta volna magát’ 
— ebben megakadályoztatott.

A A belügyminisztérium utasító a hatóságokat, 
miszerint az eddigi sajnos tapasztalatokból kiindulva 
ovore nézve oly egyéneket, kik még véglegesen ki nem’ 
szolgáltak, hanem csupán szabadságos vagy tartalékos 
viszonyban állanak, - hivatalokban véglegesen ne al­
kalmazzanak, hogy igy ne álljanak elő azon kifogással, 
‘".időn az illető hivatalnokok fegyvergyakorlatokra be­
hívatnak. hogy azok mint nélkülöz hellének, alkalmazá­
sukban meghagyassanak; s hogy igya véderő hadképes­
sege épen az intelligens osztály kimaradása által ne 
gyengítessék.

\ A 'árosi rendőri bizottságnak május 22-kén 
tartott ülésében elhatároztatott : az eddigi 20 lámpa 
szakasznak 45 világítási csoportokra való felosztása, s 
hogy az egyes csoportok ellenőrzésével a városi képvi­
selők s tisztviselők, sőt oly utczákban, hol ilyenek nem 
akuak, erre vállalkozó más egyének bizandók meg; — 

továbbá a színházban divatozó gáz-pazarlás további 
megakadály. zísa tekinti tóból az ottani gázcsapok czél- 
sz-rűbb átalakítása végett! javaslattételre 4 tagú bi­
zottság küldetett ki. — A rendőri b zottság ugyanazon 
ülésében a cseledrendszer megállapittatott — a" Körner 
Adolf alkapitány beható tanulmányozással készített ja­
vaslata vétetvén a tüzetes tárgyalás alapjául. A mun­
kálat elfogadás végett, — mint szabályrendelet, — a 
közgyűlés elébe terjesztetik.

\ Kedden délután borzasztó eseménynek volt 
színhelye a czvglédutczai-tcmctő ; hova két hely beli fia­
tal ember kiment, hogy édes auyjoknak ott levő sírjára 
ültetett fákat megnézzék; .V’dőn a sirhoz értek, ott 
egy 51-ik ezicdbeli s alkalmasint oláh származású ka­
tonát találtak egy fajtalan nővel együtt, s a katona az 
érkezőket elkezdte szidni, hunezut magyarnak stb. mond­
ván a két, egyetlen szót sem szóló fiatalt, kik a kato­
nának őket sértő szavaira csak nevettek ; hanem ekkor 
a katona a közeli Pavillon■ laktanyába szaladt s onnan 
25—30 katona pajtásával együtt jött vissza, mindc- 
niknck a keze tele lévén kövekkel s a két szerencsétlen 
iljut elkezdek mindannyian kövekkel dobálni. Ezek 
nem lévén mivel magokat védelmezni, futásnak eredtek, 
az. üldözök utánok s csakhamar mindketten le is dob­
bantak számtaUlan sebeik miatt; a katonák pedig szu­
ronyaikkal még néhány sebet ejtettek az ifjakon :azután 
az egyik kevésbé sérült ifjút folytonos rugdalások 
között a laktanya felé vitték s ott a parancsnoknak 
azon gyalázatos váddal állottak elő, mintha a két ifjú 
egymást sértette volna meg. de szavaik valótlanságát 
azonnal megczáfolták a szuionysebek.— Most ezen ii^v-

TAECZA.
Az üldözött leány.
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Egy an-c nap estéjén Éva és nagynénje, egy agg 
özvegyim, ki unokshugánál mint illemhülgy tartózko­
dók, együtt ültek s dolgoztak a kis teremben, midőn 
mr. Milnest bejelentették.

Miután ez a nagynéuét brit feszességü illemmel 
üdvözlő, következő szavakkal foglalt Éva mellett 
helyet:

Kegyed ma szokott sétájáról elmaradt; pedig 
reméltem, hogy kedves arczának legalább árnyát lát­
hatom Kegyed szokássá tette nálam, hogy mindennap 
láthassam.

— A szokás könnyen illemtclenséggc fajul ; ez­
ért irtózom én mindentől, a mi szokássá válik.

És mégis, Éva kisasszony, érzelmeink nem 
egyebek szokásnál. Az ember a megszok s állatja.

— E nyilatkozatát elvitatom. Ha nálam valaki- 
nek a társasága megszokottá válik annyira, hogy a 
folytonos velelételnek mintegy szükségét" érzem: az 
ily egyéntől én azonnal visszavonulok. A megs'okás 
gyakran szorosabb ossz köttetési von maga után; én 
pedig szabad akarok lenni.

— I).1 ha szeretünk, akkor vonzalmunk tárgyá­
nak a társasága nélkülóihetlenné lesz szivünknek ; s 
maga a szerelem nem egyéb, mint lelki megszokás,

— Meglehet, hogy én is érezném mindezt, ha va­
laha szerelmes lennék; azonban ez ideig a jó Isten

megőrzött e gyógyithatlan gonosz bajtól, mint sok más­
tól. Annyi bizonyos, miszerint ha netalán észreveszem 
hogy érzelmem ily unalmas szokást akar elsajátitni 
akkor...

— Mit teend akkor kegyed?
Akkor ez érzelemnek istenho/zádat mondok. 

Nincs boldogtalanabb valami, mint ha egyik ember a 
másikra nézve nélkülözhetlennc válik Mit képzel ön, 
Mtines ur, hogy tűnik fel két ily egyén előttem ?

— Nos, hát, hogy a költő sz ivaixal«lje" : mint két 
lélek, egy gondolat, két szív, egy dobbanás.

— Ez igen szépen hangzik valamely színműben, 
de a közéletben va uban borzasztó egylnngu s unalmas 
volna. Egyébiránt e hasonlat hamis," és csak ámítás. 
En az ily egyéneket galyarabokhoz hasonlítom, kik 
ugyanazon láuczczal együvé vannak kovácsolva. — 
Hub ! folytonosan arra lenni kényszerülve, hogy gon­
dolatainkat mindig csak egy ugyanazon személybe?, 
fűzzük, ez valóban rettenetes!

— Kegyed ma a szerelem irányában igen roszul 
van hingóivá.

— Milnes ur, úgy hiszem, a tulságok iránt soha­
sem viseltettem rokonszcnvvel.

— De másként lesz, ha egyszer szeretni fog.
— No igen, ha, — de az nem egyhamar fog meg­

történni, ha épen netalán megtörténik.
— De hiszen, Éva kisasszony, ha egyszer kegy ed 

férjhez menend, csak szeretnie kell azon fél fit, kit vá­
lasztani fog.

En, férjhez menni! — kiálta Éva kaczagva, — 
ily botot.-ágot soha s-m fogok elkövetni. Hiszi ön. Mil- 
ties, hogy én a legboldogabb lény vagy uk a földön ? S 
ha ez igy van, mi az ördögöt csinálnék én egy férfival'!

— Szeretné ót.

— No hiszen; szeretném tudni, hogy néz ki »/ a 
térti, kit én férjemül óhajtanék választani s kinek élet­
hosszig tartó szerelésére lennék káihoztatva De még 
oly.it se találtam, kiért nagyrabecsillt szabadságomat 
feláldozni hajlandó volnék.

Ez nem open hízelgő nemünkre nézve, s igen 
leveröleg hangzik, ha meggondoljuk, hogy hánynak 
nyugalmát zavarta fel kegyed, kik kegyedet hőn sze­
rették.

— En, — kiáltó Éva mosolyogva, — Milnes ur ! 
én nem hi-zek az önök szerelmében.

— Miss Eva, kegyed igaztalan, ha ezt nekem 
mondja.

— Ön soha sem akarta komolyan, hogy higvirk 
önnek. v

l*c igen, Istenemre!
Milnes ur, ön igen eredeti ember, hogv magát 

etele képzelgésnek átadhatja.
E társalgás közben Milnes bizonyos meglepetés­

sel szemle te Évát - Látogatók közbejötté megszakasz- 
tá társalgásuk eddigi tárgyát, s az irodalom terére vit­
te át Élénken fejező ki Éva e tárgy feletti igénytelen 
nézeteit, s midőn az angol estve haza távozók, igy 
gondolkozott :

— Ez a Miss Éva, egy ritka kedves teremtés ; 
oly elovi n, vonzó, mulattató, müveit szellemű, r mégis 
o'y nőies. — S nem szeretne engem ? — Meg kell 
nyernem szerelmét bármibe kerüljön, kivéve szabad­
ságomat. Miért ne sikerülne ez is nékem, ki még egyet­
len egy tetszésemre méltó nőnél sem találtam ellenül- 
'ásta? Neki szeretnie kell engem ! (Folyt hév.)
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ben a hatóság szigorú eljárást kivan a katoi.ai parancs­
nokságtól. a mi azonban csak jámbor, óhajtás fog maradni 
mivel a többszöri átiratnak meg csak ann eredménye 
sem lett, hogy a katonák a temetőbe való járús’úl el- 
tiltassanak.

\ A legközelebbi városi közgyűlésen az elhalt 
Székely János rendőrbiztos helyett megválasztatott 
Szentesi Feroncz időközben ezen hivataláról leköszön­
vén. adására ideiglenesen Lukácsi Józseí alkalmaztatott.

— A Tista biztositúbank vagyonának kimutatás 
1673. évi deciember 31-ről.

Követelések.
1 Részvényesek kötelezetsége i 000.000—

Társasig háza ! 30,375 51
Kamatozó tőkék többféle pénzintézetnél 42,0 00

4 Jelzálogra adott kültsönök 2 60,717 67
Pénztári készlet a központon 11,343 94

0 Yultó-tárcza 195,909.39 kr
ugyanaz 1 fi,875.35 .. - 15,784 94

- Kötelezvény követelések 80,166 26
g Követelések társaságoknál 488 87
<1 Különféle követelések 9222 58

10 Szervezési és felszerelés.! költségek 53,912 67
11 Jelezimtábla készletben 25 09
12 1-7 1 évre tett és előlegezett költség, k

228.71 kr
18 71. évre fizetett kamatok 98 50 „ 327 21
l;; Nyomtatvány, könyvek és papit 

készletben 
11 Részvény adósok 
lő életbiztosítási szerzési jutalék 
IC Pénztári készletek és kinlévőségek 

és aliigyuökségcknél : 
tűz- és jégbiztosítások 
után, bevonva a dij- 
kötelezvényekct 
életbiztosítások utáu

07
34

9,738 
30,492 

7,110 22 
a vezérlő-

jelzálog! üzlet után

227.379,88 
10.982.22 
4.231,85

17 1 lijkötelezvények
Veszteség

együtt
Tartozások

217,193 95 
104,902.11 
187,471.02

”4*63,542.45

1 Részvénytőke
2 Díjtartalékok a

fedezésére : 
tirzbiztositásokéi t 
életbiztosításokért: 
díjtartalék 12,248.58 kr 
dijelvrevitel 1,991.00 „

még érvényben

201,422.50

2 000.000 —

álló biztosítások

14,239.04 215,662 20
3 Kártarta ékok a meg lüggőhen maradt károkra : 

tűzkárokért 20,031.10
jégkárokért 1,409.70
életbiztosítási károkért 7,200.74 1.727.60

I Különféle követelők 
.3 Társaságok követelései 
0 Társaság házára vételár tartozás
7 Dijkötclez.vény-rovás
8 1874. évre bevett kamat és házbér
9 Tartalék kétes követetelésekre

10 Átmeneti tételek egyenlegei és különléle 
tartozások

10,399.59 
í 1,718.75 
28,405.96 
78.040.29 

7,578 91 
30,000

10.403 12 
2.403,542 45

= A szintársnlat Nagy-Váradon. Szombaton.
május 23 kúti: Kalla Rouklr,“ regényes opera A 
lirivös idő daczara szép számú közönség gyűlt össze az

d,K! ,,, k - Farkas Ovz.a ur.
— Kovács (iyulu.

előadásra s a tapsban nem fukarkodott.
Májú s, 24 és 25-kén, egymásután kétszer ada­

tott elv Berg 0. F. darabja „Egy szó tz országgyűlés­
hez, “ s a sokat igé rö czirnű ujdarab nagy közönséget 
gyűjtött.

Kedden, május 2t -kán: A „három csőr ü 
kacsa,* operetté. A körmön font ostobaságok e gyűj­
teményének egyes részeit a közönség lármásan meg­
tapsolta.

— Műkedvelői előadás. Debreczerii szin• 
házban vasárnap május bú 31 - kén. A debreczeni jo- 
gászsegélyzó egylet pénztára javára:

„A LÉGYOTT.
Eredeti vígjáték 1 felvonásban. Irta ifj. Ábrányi 

Kornél. Rendező Egy fid István. Személyzet: 
Szépluky Róbert — — f arkas Ferenez.
Laura, neje — — ifj Farkas Fr.ué.
Irvn, Laura rokona harálnüje) ____Móricz V mezéin
Bvkvsy iíergely Kotiert lianitju/
Iuas Széplak) uál 
Inas — — — — Horváth József.

Ezt követi itt először : „A KÖZÜGYEK.“
Yigj 1 felv Irta : Bérezik Árpád. Szemé lyzet:
kemlerfalvi Hoher Ferenez. gazdag polgár l jliazy Sándor.
Etel ). . ■ — -- — Sárközy Ida.
Olga )lea"yal - — Fráter Erzsiké.
Lakos Andor, Olga vőlegénye — l’erenczy Lajos. 
I.oránd ügyvéd — — — Beöthy Gábor.
Gócsi Muki — — — Budaház.y End.
1 -go ) — — — Rickl Antal,
g-rk iina* — — Kovács Gyula.

Végül : „AZ ELSŐ BETEG.“
Vígjáték 1 felvonásban. Személyzet:

Aglaé — — — Dalmv Etelka.
Albertina — — — Áron Viktória.
Dcrvilliera Gusztáv — — Farkas Géza.
Durocher Károly or vos — — Yrncze Miklós.
Rigaud, Aglaé komontuka — Dalmi László 
1-sö ) - — — Rickl Antal.
2 rk )lllaä — — — Ilovváth József.

Történik egy nyári kastélyban Bárishoz közel.
Kezdete pontban fél 8 órakor.

H e 1 y 6 r a k : Alsó és közép páholy : 4 frt 50 kr. 
Családi páholy : 7 fi t. Másodemeleti páholy : 3 frt 50 
kr. l’ámlászék : 1 frt. Földszinti zártszék : 70 kr. Eme­
leti zártszék : 00 kr. Földszinti bemenet : 50 kr. Deák 
jegy : 40 kr. Karzat 30 kr.

= A Sz. s. II. közlönyben megjelent újdonság 
miatt Mikecz József nyíregyházi lakos ellen indított 
sajtó perben, a május 28-ra kitűzött tárgyalás nem 
tartatott meg, mivel arról a vádló Teitelbaum lemondott.

= Meghaltak: május 20. csapóutcza özv: 
Birinyi Imréné Nagy Erzsébet f. Imre 9 hón. tüdölob; 
közkórház: Szőke András r>0 é. sorv. hasmenés ; piaczu. 
Nagy Andrásné Major Zsuzsánna 53 é. tüdősorvadás; 
csapón, özv: Vas Istvánná Faragó Mária 82 é. végel­
gyengülés ; csapóu. özv: Szabó Mihály né Botos Zsu­
zsanna 30 é. tüdövész; vaigau. llorvát Sándor 59 é. 
tiidölob; ptiau Feliéitai Mihály I. Sára 11,, é. tüdőlob; 
május 27. ptiau. Somogyi Dániel 51 é. tüdővész; 
batvanu. özv : Rozsár Betérné Itácz Sára 80 é. végei.

— Ivóm. k a t h. május 23. Kenéz Vilma f. 
András 15 nap. gyengeség ; m áj u s 20 Hamadaj Mi­
hály 1. Katalin 10 é. szivvizkór; május 28. Barauyi 
Miklós f. Zoltáu 21 é. hagymáz; Svarez Mátyás 1. Te­
réz 15 é. tüdővész.; Mikó Mária 40 é. hasmenés.

Fővárosi hírek.
— A május Ifi kén kiadott miniszteri rende­

lettel a bír. jogakadémiák és az állam közvetlen ren-

Vegyes.

— Utasítás égési sebek gyógy keze­
ié és érv. Izzó érez, forró folyadék, lőpor vagy tűz által 
okozott égési sebeknél, melyek csak a bőrt veressé te­
szik vagy hólyagokkal bontják el, nagyon czélszerü az 
égett részeket gyapottal beboritani. A fájdalmak euy- 
Intését megkísérelhetni, ezenkívül ólomviz, reszelt ina» 
burgonya, répa-, friss föld- vagy hideg víz borogatás­
sal is." — 11a a bor leháuilik, jó a sebet olaj, lenolaj, 
tojás széke vagy sótlan vajjal beöoleni és ólaiba már­
tott puha vászon vagy gyapotlappal beborítani, mely, 
azután több Ízben olajjal megöntendö, a nélkül azon­
ban, hogy a sebről levédetnék. — Szenesedéit bőrre 
legjobb á hideg viz borogatás. — Mész-égéseknél a 
sebre tapadt meszel nem vízzel, hanem olajos gyapot­
tal kell lemosni vagy puha száraz ruhával letörölni s 
azután hideg borogatást használni. — Ha * szemekbe 
esett mészdarab, úgy azonnal olajat kell a szempillák 
közé önteni, és a mész darabkát, gyapott segélyével a 
pillák felnyitása mellett eltávolítani s azután hideg bo- 
rogatásgalkalmazni — Vitriol, lúg vagy egyéb ilye« 
által megégetett részeket jó hamu, fürészpor, föld- vagy 
gyapottal letisztítani, erre azután sok vízzel lemosva, 
olajba mártott gyapottal bekötendők. — Eőporiobba- 
uás által keletkezett égési sebeknél a lőpor szemek 
tűvel kiszedenduk.

— A gyümölcsfák bemeszelésére legalkal- 
mas a mé-zviz, mely következőleg készíttetik el : egy 
font oltott meszel 275 pint (kupa) virhcn feloldunk ; ai 
oldatot többször néhány órai időközben felkavarjuk, 
a végre leülepedni hagyván, a tiszta vizet imészvizet) 
leöntjük, s ezzel a fák törzsét h ágait bemeszeljük. — 
A gyümölcsfák termékenységét előliiorditatjuk az meg

gyümölcsfáknálazáltal, ha junius búban gyökereiket tör­
zsöktől kellő távolságban elvágtuk. Törpeíáknál s effélék­
nél elegendő, ha ásóval a gyökereket körös-köi ül le- 
azúrjuk, a un úgy történik legjobban, ha a földet ai 
egyik oldalról felássuk és az egyenesen lefelé menő 
gyökereket kérésitől szúrjuk. Magas törzrücknél, melyek 
nem eléggé termékenyek, elegendő az az eljárás, hogy 
miután a föld kiásatott , • legeró-ebb gyökerek fej- 
izével vagy más alkalmas eszközzel meghasittatnak. és 
a hasadékha kő tetetik, hogy a gyökér öszsze ne forjon. 
Ha a termékenység ezen műtétéire még nem áll be, 
akkor több középvastagságu gyökeret kell elvágni

— Hány embert pusztítanak el évenként In­
diában a vadállatok ? Erre nézve az angol parlament 
elé terjesztett jelentésben a következő adatokat talál­
ni: tinit Indiában 1869-ben 14,529 ember halt meg 
kigvómarás következtében, 1871-ben pedig 19,078 eset 
volt, mely ben a halált kigyómarás vagy más ragadozó 
állatok okozták. E számot azonban az orvosok kevesbi- 
tettnek mondják, mert sok esetről nem tesznek jelen­
tést. A múlt évben egy nőstény tigris egy maga 35 falut 
elpusztított s az által 256 ndgyszeg mértfóldnyi müveit 
földet elhagyatottá tett 1869-bvu egy nőstény tigris 
127 embert megölt s egy közlekedési utat beleken át 
járatlanná tett. Alsó-Iiengáliában hat év alatt 13 101 
haláleset fordult elő, mely a vadállatok által okoztatott. 
A központi kerületek kormánybiztosa rendes rovatot 
vezet e czim alatt „a tigrisek által megöletett“ s bárom 
év alatt 946 esetet jegyzett föl.

— A szél született zenész. A földkerek­
ségén mindent megpróbál, hogy miben van zene. A to 
rony nagy harangjából hangot csal ki, midőn n haran­
gozó otthon van és alszik : az óriási fenyvesekből bá­
natos hárfákat csinál; a leghihányabb kéményt és 
kürtöt is megpróbálja, s hol rémletes zúgást és sikol-

delkezése alatt álló egyéb jogtanintézetek négy évi 
tanfolyammal ellátott, teljes jog- és államtudományi 
karokká alakíttatnak át, egyedüli kizártával a jogtudo- 
rozási, és a magántanárrá való kepesitietési jogosít­
ványnak.

— Magyar tudományos akadémia nagy 
gyűlésének első napja május 27-kén volt; gr. I.ónyay 
Menyhért elnök 5 órakor nyitá meg az ülést. A közgyű­
lés tárgyai megállapittattak a következő renddel: 1) gr. 
Lónyai megnyitó leszéde; 2) titkári jelentés; 3) cm- 
lékbetzéd Liebig Justus felett, Szabótól. 4) az ariliae- 
ologiai leletekről Winckelmann óta s különösen a trójai 
ásatásokról Rulszky tó!; 5) a jutalmak kihirdetése.— 
Azután a jutalmak kiosztásáról szóló egyes jelentések 
láttattak el. A Nádasdy-dijat Szász Károly nyerte el 
Salamon ezimii költeményével. A nagy juta’oni és 
Szilágyi jutalom Horváth Mihály nagyszerű történeti 
működése tekintetbevételével: »25 év történetéinek 
s a »Forradalom történeté'1-nek, a Marczibányi-dij 
pedig Szabó Károly „Vezérek Korá“-nak adatik ki. stb.

— A k ép v i s e 1 ő h á z ülése május 28-káu. 
Üies padok mellett vette lel az tiunepek után a képvi- 
sclőbáz ismét az ügyvédi rendta tartási ól szóló törvény­
javaslat tárgyalását. Az 1. és 2 ik szakaszokon röviden 
átesett. Paczolay János a 2-dik szakaszban foglalt 
azon rendelkezés alkalmából, mely a honpolgúri qua- 
lifiatiót kívánja meg az ügyvédtől, felhívta az igazság­
ügy miniszfeit, a honosítási törvény mielőbbi előter­
jesztéséi e; mire az igazságügymiuiszter kijelenté, hogy 
e törvényjavaslatot, melynek megállapítása, miután két 
minisztérium ressortjába tartozik, több időt vesz igény­
be , aunak idejű előfogja terjeszteni. A 3-dik 
szakasznál, mely a csőd alá jutott ügy védet az. ügykö­
désből kizárja Matolay Etele ezen , nézete szerint 
igazságtalan, rendelkezést niellőzietui kívánná, miután 
részben olyanokat érc, kik korrábban csőd alá jutva, 
jelenleg mégis folytatják az ügyvédi gyakorlatot; rész­
ben. pedig lehetetlenné tenné azoknak, kik önhibájuk 
nélkül jutnak csőd alá, a megélhetést. Matolayuak Pa 
ezolay János felelt, kiemelvén, hogy az, a ki csőd alá 
kerül, a könnyelműségnek oly fokát tanúsította, hogy 
reá az állam a közönség érdekeinek védelmét nem 
bízhatja, s a reábizott idegen pénzek sohasem lennének 
a végrehajtás ellen biztosítva, mi a jóhiszemű léin k 
kárára válhatnék. A ház. Hoffmann íeltzóllalása után, ki 
a Matolay által indítványozóit módositványt más he­
lyütt tartja előterjesztendőnek, a harmadik szakaszt a 
központi bizottság javaslata szerint elfogadja Ilosz- 
szabb vitát keltett a 5-ik szakasz, mely a kötelező jog- 
tudorságot és a bárom évi joggyakorlatot állapítja meg. 
A vitát Hoffmann Bál nyitotta meg, számos érvet hoz­
ván lel a doctoratus kötelezővé teleiének kimondása 
ellen, inig végre mégis a központi bizottság szövegét 
fogadta el; mi Tisza Kálmánnak azontiúlás megjegyzé­
sére adott okot, hogy rövidre fogha’ná felszólalásai, 
mert c-ak arra kellene hivatkoznia, mit Hoffmann el­
mondott, hogy a ötödik szakasz ellen adandó szava­
zatát indokolja. Solymossy Bálint doctoratus ellen és 
a két évi joggyakorlat mellett nyilatkozott. Nemes Pé­
ter nem kívánná azon megszorítást kimondatni, bogy a 
báróin évi prax;sból egy cv a jogtudorság elnyerése 
után töltendő ki. Lázár Adám Solymossy Indítványát 
Schwarcz Gyula és Paczolai Jáuoe a központi bizottság 
javasla'út pártolják. Szólott még Csemegi a törvényja­
vaslat mellett, kimutatván a jogtudoii qualificatió 
szükségét, s inegczáfolván azon argumentumot, hogy 
az ügyvédtől nagyobb qualificatiót követelni, mint a 
bírótól, nem helyes politikai eljárás. A vita e szakasz 
felett a holnapi ülésben fog folytattatok

— Budapest, május 29. A képviselöház ma

lást, majd éles lülyölést vesz ki belőle.— A nagy Iák­
kal addig játszik, míg minden levél reszket, susog sir, 
sóhajt, azaz hangot ad ; a folyó hullámait felveri, hogy 
sajátságos morajával kisérhesse: néha hangversenyt ad 
az általa felkorbácsolt tengeren, s a két világrész köz 
egy nagyszerű karéneket fu, mely felhat egészen acail-t 
lagokig De a romokat és a régi elhagyott házakat leg­
szívesebben keresi fel, az eresz alatt nyög, az ablako­
kat megrázza, a szobákban sóhajt, az ajtóka kéz nél­
kül kinyitja és a kialudt, elhagyott tűzhely körül rég 
elfelejtett szomorú dalokat fu.

— Amexicói ember a fehér Máriában nem 
hisz. Az övé rézbavua,— mint ő maga — és annak neve: 
Nuestia Sennora de Guadalupe. Van azoncau egy fehér 
is, Nuestra Sennora de Soleelad; de ez: tsak a tolva­
jok számára existál. Mielőtt a rabló, ü zleére kirándul, 
véteknek tartaná távozni a nélkül, hogy aSoled id képe 
elölt imáját el ne végezné, sőt ezután kezeket ajánla­
nak. mint votumokat, az ó tiszteletére, s üzletük sikerére.

— Ró in a, május 28. A pápa egészségi állapota 
jó. Ealcinelli bibornokot gutaütés érte, úgy I ogy álla­
pota reménytelen. — A kamara folytatta a költségve­
tés tárgyalását.

— Paris, május 28. A „Debüts“ madridi leve­
lezője megerősíti azon fiirt, hogy a spanyol trónra lio- 
heuzollerni herczeg van kijelölve—Az „Univers“ szin­
tén megerősíti ezen liirt, és azt is állítja, hogy Don 
Carlos megbízta volna Ellő tábornokot, h»gy Franezia- 
országba menjen és a francz.iu kormányt erről tüzete­
sen értesítse. A nemzetgy űlésben a kormány erre nézve 
semmi közleményt sem tett és csak akkor fog nyilat­
kozni, ha interpcTaltatik.

•Brüssel, május 28. A belga Imik 4"0-ia 
s/áhitá le a diski utót.



üléséten folytatta az ügyvédi rendtartás megvitatását 
es 1‘auler miniszter nagyhatású beszéde után nng\ 
többséggel azt határozta, hogy a jogtudóséig , - a há"- 
tom évi gyakor,at képezze az ügyvédi képesítés tel­
tételeit.

— A képv. ház incompalibilitási bizottsága 
holuap szombaton d. u 4 órakor a betegeskedő biz. ti­
nók, (Jorove lakásán ülést tart, melyen hitelesíttetik a 
Horváth Lajos által kidolgozott előadói jelentés.

— Kerkapoly már régebben kmevezietett a 
budapesti egyetemhez a politika tanszékére. Kerkapoly 
minisztersége alatt e kinevezés nem realisáitatott most 
azonban az egyetemi rector felhívta az eskü letételére, 
s Kerkapolyi erre hajlandónak nyilatkozván, az esküt 
jövő kedden teszi le. Ezzel a sokat vitatott tanszék
ügye, melyre Horn is concuralt, eldöntetett.

— 1' óvárosi hivatalnoki körökben egy gunvi- 
rat kereng e ezim alatt: „Die ckinesicbe Einanzwache 
in I eck ing,11 melyben a pénzügyőri« gi közegek uzsorá­
val és c-ala-sal vádoltaluak. A gúnynál szerzőjét még 
nem siketü 11 kipuhatolni, ellenben a nyomdát kitudták 
és ez most felelősségre fog vonatni, nevének elhagyása 
miatt.

- A közoktatási miniszter a tanfelü­
gyelőkhöz körrendeletét bocsátott ki, melyben az 
momlatik : A tankötelesek rendes iskoláztatását a nép 
közt uralgó egyéb nugszokoiteágok mellett nem kis 
roei(ékben akadályozza n tavaszi és nyári Diunka, ami- 
(l(*u különösen a mezei munkás-osztály gyermekeit ap 
róbb házi foglalatosságok miatt az iskolábajárástol 
visszatartja. Ezen baj enyhítése végett egyik módul kí­
nálkozik a váltogató iskoláztatás megkiséitése. _ A
váltogató iskoláztatás abau áll, hogy a szülék gy er­
mekeiket a nap egyik telében házi vagy mezei muukáta 
használják, másik leiében pedig iskolába küldik, vagy 
a hét egyik egész napján küldik iskolába s váltogatva 
a másik napon mezei munkára fordítják. A körülmé­
nyek szét int a munkára fordítás és iskolábajáratás e 
váltogatása úgy is történhetik, hogy két vagy bárom 
egymásután következő napon mennek a gyermekek is­
kolába s a két vagy hálom napra következő váltogató 
napokon maradnak odahaza kézimunka teljesítése vé­
gett. Az iskolábajárás és a kézin.unka e váltogatásának 
módjait mindenkor a helyi viszonyok és körülmények 
szerint lehet és kell meghatározni. Az előadottak loly- 
tán felhivatik a tanfelügyelő, hogy a felügyeletére bí­
zott tankerületien esetleg már folyamatban lévő állami 
avagy tanyai népiskolákban már c nyár folytán rendel­
je el e váltogató iskoláztatást a fentebb előadottak 
azon módja szét int, mely a helyi körülményekhez ké- 
jiest leginkább alkalmazható, s kövessen el mindent, 
hogy e kísérlettel a kitűzött czélt minél inkább elér­
hesse, vagy legalább már kezdetben megközelíthesse. 
11a ily helyeken a téli iskoláztatás folyton, azaz nnpról- 
napra 1 ly október hótól márczius hó végéig, vagyis 
hat hónapon át, a nyári iskoláztatás pedig a váltogató 
iskolábajárás szerint ápril, május, junius és julius hó 
végéig kiterjesztetik : a törvény 54. S-sáuak, melyben 
a i.yolez havi folytonos iskoláztatás vau elrendelve, tö­
kéletesen eleg log tétetni. — Egyelőre e rendelet foga­
natosítása csak az állami és a tanyai iskolákban kísé­
reltél ik meg.

- A budai kit. pénzügyigazgatóságtól május 
1- föl kvlv kiadott körrendelet, valamennyi alattas kir. 
adóhivatalhoz : 'Jobb adóhivataltól oly értelmű jelentés 
érkezett be, hogy a végi óhajtásoknak a kisebb birtoko­
sok tllen történt beszüntetése folytán a végrehajtóknak 
kellő munkát adni nem képesek. Ezen állítás nem fo 
gadható el, meit mit degyik adóhivatalnál tetemes hát 
'“•ék van oly egyéneknél, kik fizetni kéjesek, vagv 
kiknek ingóságaira, sőt ingatlanaira is kérellietlenül 
kell kiterjeszteni a végrehajtás szigorát, mert éveken 
át nem fizetnek. Komolyan utasittatik a kir. adóinva 
tál, hogy az eddigi nndehények értelmében a kis bir­
tokosok részére engedélyezett pihenést csak azoknál 
hozza alkalmazása, kik csak a folyó évi földadóval 
tartoznak, és kiknek ebbeli tartozása 30 irtot meg nem 
halad. Minden egyéb állami követelés, és névszerint a 
személykereseti, jövedelmi és házadó, valamint az 
illeték és lélyegturtozás kivétel nélkül a legnagyobb 
i’iély alku mazása mellett behajtandó, valamint a múlt 
évekről előirt löldadó is, mert ezen tartozások befize­
tésé u halasztás egész átalánossrgban mm adatott; de 
' éni is volna igazolható. Az indokolás, hogy x—y föld­
birtokos, N. N plébános stb. most nem fizethet, met t 
fin dobé készül, — vagy nines egyátalában készpénze,
— ez nem fogadtatik cl, és a végrehajtók utasitandók, 
hogy ily inakat, kik fizetni képesek, vagy a mindenna­
pi tapasztalás szí t nt pénzt szerezni tudnak — más 
czélokra de az állam követeléseit igazolatlan, sőt 
szemtelen módon visszatartják, — ezeket minde­
nek előtt kímélet nélkül és készpénz hiányában a min­
denhol található ék-zerek és egyéb könnyen értékesít­
hető ingóságok elárverezésével szorítsák a törvény 
tiszteletére. Ha az adóhivatal igy eljár, akkor bizonyára 
nem lógja állíthatni, hogy végrehajtóinak nem tud 
foglalkozást adni. — Ez aztán magyarán meg van Írva.

— A Batthányi Lajos gr. tetemeinek végle­
ges elhelyezésére l’est városa által épített mauzóleum 
a kerepesi úti temetőben elkészülvén, az áthelyezés 
hétfőn déli fél 1 órakor ment végbe A végtisztességen 
számos előkelő vmdég jelent meg, kiket Horváth Mi­
hály püspök mint a rendező bizottmány elnöke hivott 
meg. Az egyházi szertartást Jláth esperes apát végezd.

— A nemzeti színházban szombaton adatott 
másodszor Erkel „Urankovirs"-«, jelentékeny rövidi 
léssel.

I A *.l'f s* “ P 1 u' "ja: hogy a nemzeti szili
h./uilszerzodutu-udt Sieger Eerencznek tizenhat 
ezer fount vegkieiegitest aduk, csakhogy szerződésé - 

*'■ mondván, a nemzeti színház ő ti le megszab a-
ki az adV°D',~ 1 á°)' helység lakosságút pusztítják 
k.azadőexccutiüval azért, hogy azon 10 000 frt.ivi 
végkielégítésié szükségelt színházi subventio ös-zü 
keiuljon . Ily en az a nagy úri gazdálkodás ! 
o,. |,--A, b“.?«í az i »körben az előadásokat 
s zigligetinek „Pünkösdi királyné“ czimii népszinmiivé 
vei Bokody Antal társulata május 24-kén, pünkösd- 
vasarnapjan kezdette meg.

— A cs e 1 édképző egylet pünkösd vasár- 
napjan — f. nállása óta harmadszor — ünnepélyt ívű- 
dezott jó cselédek jutalmazására. Az ünnepély a lltin- 
garm szálloda nagy termében ment végbe számos kö­
zönség jelenlétében.
,,, , T.;! u 11 ‘ u a hóra a vasúti czü.-t árkelet-pótlék 
o ,,,-kal állapíttatott meg.

Országgyűlési tudósítások.
Képviselő ház CCXLVI. ülése máj 28-án d.e. 10 ó. 

Elnök: Perez el Béla. Számos kérvény be
adasa után,

Tormásy Károly iuterpellatiot intéz a küzle- 
Kcdest miniszterhez: Van-e tudomása a közlekedési
miniszternek arról, bogy a Budapest közötti hídon kí­
vül még létezik országunkban egy hid, melyen már 21 
ev óta a gyalogátjárók vámfizetésre kényszerűiéinek ? 
s hajlandó-e a miniszter e jogbitorlúst beszüntetni ?

Napirend: az ügyvédi rendtartásról szóló tör­
vényjavaslat tárgyalása.

Előadó: Ma tus ka Péter. 1. Fejezet. Szervezet. 
1. §. Az ország bíróságainál és hatóságainál mint ügy­
véd csak az működhetik, ki bármelyik ügyvédi kamara 
áltál az ügyvédek lajstromába felvétetett. ’

§• Az ügy védek lajstromába csak azon teljes- 
kotu magyar honpolgár veendő lel, ki kimutatja, hogy 
1. törvényszelü ügyvédi oklevéllel bir (-1, <j.:) 2 az 
ügyvédi kamara kerületében állandó lakhelye van. stb 
— Az 4 első §. változatlanul elfogadtatott; az ű. fi fe­
lett nagy vita fejlődött ki a jogtudorságról és a 3 évi 
joggya Oldatról vonatkozólag. Elés rége d. u. 2 órakor.

Egyveleg.
Bihar megye főispánja Székely hídon május 

,.1-ken tartott vizsgálatot, a székelyhídi s/akaszbcli 
községek közigazgatási ügyei felett. Községi- és evámi 
számadások, adó-, szegény-, árva- és népisk0lázt"atási 
ügyek képezték a vizsgálat tárgyát mely ügyek állású 
ról az ez alkalomra összehivat elöljárók, részint Írás­
ban, részint élő szóval tettek jelentést. — A viszgálat 
alka.Diava1 must is kiderült, hogy miodeo községi ügyek 
kozott, cs mindenik községben legárvább állapotban 
van az árva úgy. Nagy megdöbbenést — idézett elő 
különösen diószegi fubiró Kiss István, élő szóval alis­
pán Beöthy Andor elibe terjesztet azon jelentése, hogv 
üioszegen 181 árva-tömeg, részint betárgyalva részint 
targyalatlanul, rendezetlen, elintézetlen álíapotbau van 
és hogy ezen tömegeket, alig néhánynak kivételével 
uimd olyan ingatlan vagyonok kejiczik. melyek tladás- 
ra, vagy is az át vaszéktöl nyerendő eladási engedélyre 
várnak. Hangsúlyozva említi fübiió, azon roppant vesz­
teséget, melyet az árvák az ingatlan hagyat, ki vagyo­
nok rlada-a köt üli késedelem miatt szenvedni kény te­
lenek, mert hiszen kétségtelen, hogy azon ingatlan va- 
gyoti. mi már 18<0 — 1871-ben hagyaték volt, ma már 
alig üti meg azon évi értékének leiét. — Ezen b rza- 
dást keltű értesítést a „Bihar“ közli. — ILinyfelé le 
hét ilyen siralmas állapot az egész országban !

Becs, május 28. <> felsége rendeletére tegnap 
tartatott meg a vizsgálat a koror.aherczeg által, az 
ezúttal bevegzodö két tantárgyból, úgymint: a cseh 
történelemből és a művészet történelméből. A vizsgá­
laton több meghívott volt jelen. A cseh történelemből 
Uindely tanár cseh nyelven intéző a kérdéseket a ko- 
ronaberczegbez, ki minden kérdésre cseh nyelven vá 
laszolt, és nemcsak a tárgyat tudta derekasan, hanem 
a hallgatóságot is m-glepte a cseh nyelvben való köny- 
nyedség és jártassága által. A vizsgálat végeztével ő 
felsége különös megelégedését fejez • ki a koronaher- 
ezegnek , valamint a két tanárnak teljes elismerését 
nyilváui tá.

l rancziaország Egy egész hétig tartott, 
inig a május lG-káit megbuktatott Broglie kormány 
helyett más cabinet alakulhatott. A szembaj hivatalos 
lap a következő miniszteri kinevezéseket hozta: Cis- 
sey tábornok a in risztet tanács alelnökévé s hadügy­
miniszterré neveztetett ki a tatom- k Thiers alatt is 
hadügyminiszter volt s pártállására nézve legitimistá­
nak tartatik. -— Decazes herczeg megtaitá a külügyi 
tárczát. — Tailhaud képviselő igazságügy miniszterré, 
Montaignac tengernagy tengerészeti miniszterié lön, 
mindketten a jobbközépnek tagjai. Eourton a közokta 
tási tárczát a belügyivel cserélte fel. Urivart az uj ke- 
reskedelmi miniszter a nemzetgyűlés azon tagjai közé 
tartozik, a kiknek pártállását határozottan megjelölni 
nem lehet. Magne megtol ta a pénzügy i tárczát: ő kéjt - 
viseli a kormányban a honapartista elemet. Vicomte de 
Cumont az nj közoktatásügy i miniszter legitimista s az 
„Union d’Oue t“ ultramontán lap szerkesztője, Calaux 
kőztiiunka-miniszter a balközép legmérsékeltebb ele­
meihez tartozik, s május Ifi-kán a kormánynyal szava 
zott. — A félhivatalos „Ag. Havas* az uj kormány prog- 
rnmmjáról ezeket Írja : „Az uj cabinet lényegileg a fo­

lyó ügyek elintézésére fog szorítkozni s előkészíti a/ 
alkotmány-törvény eket, a hatalom átruházás kérdését 

a nemzetgyűlés belátására biz/a. A régi többség, 
ttgy látszik, hajlandó az nj cabinetet támogatni.“

, ~ A „Journal de Baris“ jelenti Sjianvolor- 
szagból, hogy ott legújabban ismét Hohenzollern féle 
vagy egyéb házból való trúnjelötségie gondolnak. 8a- 
gosta és a miniszterelnök ezen terv iránt kedvező han­
gulatot táplálnák.

— Henna, május 21. A „Borsa“ jelenti, hogy a 
Uenuaban székelő ii -met consul a tengi részeli mmisz­
tériummal alkudozásokat kezdett aziránt, hogy német 
alattvalók is felhatalmaztassanak olasz hajógyárakban 
bajokat építhetni.

Ems bői jelentik, hogv az oro-z császár 1 - 
ken esti 9 órakor oda érkezett és a „négy évszakhoz" 
ezimzett szállodában szállott meg. ,\ fogad taté“ n i-v- szerü volt. s a város ki volt világítva. ° e>
. — 1- m s, május 2i». \ ilmos császár ma este s
órakor Berlinbe utazott. Az orosz császár el kisé.te 
V ilmos császárt a pályaudvarba, hol a két uralkailó a 
legszivel) esőbben búcsúzott ul egymástól.

L,0“,1od’ miiJUj -S- Az angol bank a db.mi­
től 1-rul o ,/ u-ra szallitá le.

Legújabb.
— Budapest, május 29. A választó-törvény- 

javaslat, parlamentünk ez egyik legfontosabb kérdése 
valószínűleg már a jövő héten fog az osztályokban tár- 
gyaltatni. s a Deak-kör e nevezetes ügyet a hétfői ér­
tekezleten szándékozik megvitatni.

, 7" Az egyház és állam közti viszony rende­
zésé tárgyában kiküldött bizottság hetes albizottsága 
ma d " j orakor tartott ülésében hitelesítetek az 
utóbbi ülés jegyzőköny ve.
rióini ~ e r 1 ‘ nu’ máÍus 2!)- Herczeg Bismarcknál ma 
délután a koronaherczcg, azután a császár ‘ . órai lá­
togatáson volt. 1
halt ~ K Ó m Dlájus 29- 1'“|cinelli biboruok ma meg-

Kereskedelem, ipar és gazdászat.
— B é c s, május. 29 London 111 üO. Ezüst 105.00. 

urany—.—. Nemz kölcsön 74 30. Hitelintézet 217.50. 
■ F ) D e b r e c z e n, május 30. Az életüzlet a
tnn ^ ^ meglehetős élénknek mondható: kivált a
tenger, kelendő volt; elkelt nehány ezer mérő ; a.a 
feljebb ment ; köble elkelt 8 írt 80 kr-9 írton; a töb- 
b. ele nernuekbo1 kevés volt a behozatal. Piaczi árak:
5 fa]o-rnLkv~J4f, t;r°Z3 10 írt 40 kr; zab 

j . d0 kr köble. — A szalonna ára nem válto­
zott könnyű 37 —ös frt, nehéz 10 — 42 fit - Az idő
Z,bTDrSá Viil‘ozott • s «sett is egy keveset. A hő- 

‘,y.esz heten át a 13 fokot ritkán haladta
.y. A h,cv'mlt;,u r'Tgfl 7 órakor 8, d. ti. 2 órakor ifi 

tokot mutatott.

Kyilllér.

Alvilsavas
Hl r&zhuf

leg iijabli
gyógyszer

H tii«l«ÍM»r-

•szülian«*l -
_____uli-

inültor. .nájhemvnyed.--, vllen. s azon hajuk elő- 
JeleU meglvp , gyorsan elenyeszteti Annak Jutási, 
a köhögést, éji izuilast megszünteti, » a beteg nn iil 
iilii alatt egészséges és jó szinu lesz. Egy ÜVCg átd I f.

Ihlbocac, 20. auguszt. 187.1. T. ur! mi­
ntán a K ilksyrup érezhető javulást és köonyehbiilést 
idézett elő, az azzal való élést folytatni akarom ; s mi­
diin ezúttal azon jó szerért egész örömmel köszönetét 
mondok, kérek abból 3 üveggel stb. küldeni.

Dltf/ac, k. Finanz wach-respicient,
Spnostt, (II. p. .Nagy-Szombat) 1873. 

Purgleitner gyógyszerész urnák (iráczban ! A bc- 
isi gyógylárakból sokféle dicséretes gyógyszert bozat- 
lam már mellhajom ellen, mindazok knzul egy sem, 
hanem csak az ön Kaiksyrupja liaszuall. Annak el síi 
bevételekor, mint valami varázsütésre, megszűnt éjjeti iz- 
zadásom stb. Sulinu Kudulf lelkész.

11‘ii‘St, 2,*. 1873. Igen tisztelt ur! kérem : 
küldjön nekem minél elébb ti üveg kalksyrupol: az 
valósággal kitűnő Itat as ti stb.

.iudreus Stramets.
I oitshrriß, JJ, 1873 T, .1 I’ u r g I e i I n e r 

urnák (iráczban Felkérem ónt. hogy küldjön nekem 
ismét ti üveg Kalksyrupol : az meglepő hatást idézett 
nálam elő. f'onrnd llattvuhnchrr.

Kis-Komárom, y. 1871 T. ur! Miután 
az on Kalksyriijija mcljbajhau sinlüdü húgomnál je­
lentékeny konnyebbUlést idézett elő, és azzal más be­
tegek is kiséilelet akarunk tenni : kérem hogy abból 
küldjön ösmét 10üveggel. I’ll/ljl Károly lelkész.

Főraktár a termelőnél : Purgleitner József 
(Iráczban Raktár Dcbrcczenbcn : dr. Uothsehnek 
Emilnél.

*— -
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i/igrt t rli 9
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M. -S/igi l ini!. G 1 
Kiralyliii7.it ind 1 0 <> V 3 p. d 
Hatyti ind. 1 <>. 27 p. d

18 d. c. 5 ó. 26 
-Nzvrvne» It*I«

5 5 p. rvg 1 1 o 31 p. <1

Vsap ind. 2 ó. 31 p. d. u. 6 «», 28 p.
S - A.Ujhely „ 5 Ó. 15 p. «1. ii. 9 0.21 P- d. 
Szerencs vrk. 7 „ 48 „ „ „11,, 02 ,

l>eI»rt*c*/entiol-l4«r»*l> I»»*« felé i
Debreczvn ind. 4 ó 12 p d. u. 4 V). — p.
N.-Károly ind. 8 ó. — p. esle G 6. 42 p. 
Szatmárra ind 10 ú. 3 p. étjei 8 ó. 23 p. 
Királyháza érK 12 ó 31 p éjjel 10 ó 3 p. d 
M.-Sziget érit 5 ó, 2(1 p reg. 1 ó. 48 p. d.i

14 irály Itázái ól llebrerzen ÍVIé :
M -Sziget ind. 9 ó. 24 p. este 11 ó. 3 1 p. d.-

Királyháza „ 3 ó 12 p éjjel 2 ó 50 p cl u
Szatmór ind. 6 ó. 12 p. reg. 5 v.—p d n
> -Karoly „ 8 ó 1 7 p. reg. 6 <> 55 p este
Debrevzen érit. 11 ó. DO p d. e 9 <">. 7 p este

lVály uról- ^IiiiiIíhcn ÍV lé j
Batyu indulás 3 ó. 12 p. d. u.
Munkács érkezés 4 „ 25 „ „

ti unl*»<‘wrél-Hiil> «• felé ;
Munkács indulás 1 1 ó. 49 p. délelőtt
Batyu érkezés 1 „ — „ d u.

rol-Hio-.it IVlé :
S.-A.-Ujhely ind. 0 ó. 9 p. este 8 ó 57 p. reg

Kassa érit. ti * 41 „ , 12, 15, d. u 
Kionáról-H.- I.-I Jliel) IVlé j 

Kassa ind. 5 ó. 11 p. reg 1 o, 31 p d u
S.- X.-Vjhety érk: 8 é. DG d. reg. 5 n. 50 p d. ti

I ng lei árról-1i>lrv#y háza IVléi 
Uaglnar indulás 12 ó. II p délután 
Csap „ 2 ó 41 p.
Nyíregyháza erk fi ó. dl) p. este

%)lregyliá*i»r«tl-l iiKhiár l'vlv I
Nyíregyháza ind. 8 ö. 20 p i aggni.
Csap „ 2 0.51 p. délután
Útig) ár érkezés d “ 10 p délután

43 szám szombat ■■ ■ mm » mirw'*m mm m k e. 1874 május 30.

r,,sz • I r jr-llí
liorilóklsau 2. 1 n* má/naval. 

mlii<<i/.liií4‘ wli«tul> áKhan 2, I «•»',, fon« sszámra, 
l<-g jután ><>*a Is Is áron Ivaplialó

MM / V I» #: Mj IMMiTOMfX MM.
Pesten húrom koroua-utczn 1G. szám. 2 C

■M5BHIÍ vMIICV

Junius 17-kén és 1S - ént Itt! mim et/hti n. a t/ti 
runlirozolt iitti/ii pénzkisorsoli'i» (melynek már 
-dk ember szerencséi-1 köszönheti'), a melyben összesen (7 osz­

tályban) a főnyeremény :
M209o(ßo amu r

SO OOO ; 10.000 ; 20.000; 20.000 : Ifi«««; 
1 ,i 12.000; tO.OOO ; á : SOOO a : fi««« ■ á :
ISOO ; I., á : IOOO ; 11 á : «200. 1 1 á : 2100 ; 2- 
t : 2OOO ; :>fi á : #200; lúd á : 40« ;

és csak .'Ifid á : IOOO tallért tesznek stb. stb.
Az 1-su osztály kihúzására szóló eredeti egész sorsjegyet: 

3 fit 50 kr: 1, sorsjegyet: 1 frt 75kr : '|4 sorsjegyet 1 ínjával 
o. é. küldünk pontosan bármely vidék r e, az árnak kész* 
pénzben! beküldése mellett A kihúzási lajstromot és njere- 
niényt is felhívás nélkül megküldjük. Senki se mulassza 
el ezen kedvező titkaimat a szerencse fel­
keresésére. minthogy a sorsjegy ára csekélt/ és a nye­
remény könnyen naijif lehet. A megrendelés ni in él elé bb 
kéretik, minthogy a sorsjegyek hamar el találnak kelni.

Mi tutin <7 .fiarieni/tof
bankárok Hamburgban.

Mindenféle állampapírok vételére és eltttltistirtt 
nagyon szívesen ajánljuk magunkat.___________ 1 - 5

Hír de t mén y.
Miután a „TISZA1' biztosító- es jelzálog-banknak az alapszabályok Id.". 4 sa értelmében 

loly.i május 27-kén megtartatni szándékolt

eisö reMMíie* höztjtj

határozatképes nem volt, az az alapszabályok 40. tj-anak*) értelmében elnapollatván, 
f. évi jmilii* lió 14-ón <1. v. II órakor

Pebreczenbeu. a városház nagy tanácstermében fog megtartatni.
Íven közgyűlésre, valamint a f. é. junius hó 13-kán délután 4 órakor ugyancsak a város­

ház nagy tanácstermében tar Undo előleges értekezletre a t. ez. részvényes urak tisztelettel meg­
hivatnak.

Hebrcczenben, 18*1. május 27-én. gróf MMéfjCltft’lfl Mtnt'e.
elnök.

* 10. §■ Ha a közgyűlés nem határozatképes, akkor elnapoltunk, és egyszeri nyilvános
hirdetmény folytán az elnapolt közgyűlés után legalább 14 napra uj közgyűlés kiválik össze.

Az ily módon osszehilt uj közgyűlés, tekintet nélkül az aliliati képviselt szentélyek és iészté­
it H z g y u I é s r e kitűzött tárgyik feletti határozslhoíalalra minden esitre

HIESSHfBLI
legtisztább alkali-tartalmu savanyuviz.
Specz.ificus hatása kiterjed: torokba;okra, gyomorsa- 

vanyuság. gyomorgörcs, a légző szervek idült hurulos bán - 
talmaíra, idült hólyag-hurutra ; s a let/pomptistil>fi 
üdítő ital a nap minden órájában. Minélfogva a nagyobb 
városokban létező rósz ivóvíz, mellett, mely oly sok nyava­
lyának szülőoka, mint legtisztább savanyuviz, legmelegeb­
ben ajánlunk.

A szállítás csak üvegekben eszközöltetik. Ismertető fü­
zeteket, árjegyzékeket stb. ingyen küld a tulajdonos :
Ifi attO ni Henrik Karlsbadhan (Csehország.)

Vijiil rak tárai Rt ohm : Tuvhlaubcn 14. Maximiliansti asse. 5. *—18
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szelvényei.
A társulati 100 frntos névértékű részvények 187.3 

dik évroli osztalék-szelvényeinek beváltása, a folyó évi 
April 12-én tartott közgyűlés határozata értelmében dara­
bonként 25 írttal f. évi junius 1 tői a társulat pénztáránál 
megkezdetvén ; — tisztelettel felkéretnek a t. részvényesek, 
miszerint szelvényeik beváltása alkalmával azoknak folyó 
számait — a pénztárnál található nyugta ivén számrendben 
feljegyeztetni terheltessenek.

Debrevzen, 1871. május 28.

Az igazgatóság.

Junius 17-kén és 18-kán kezdődik ujr« Hamburgban a 
garantirozott nagy pénzkisorsolás (melynek mar sok ember ste- 
r«meséjét köszönheti), a melyben összesen (7 osztályban) a főnye­
remények :

120,000 tallér,
80 OOO 40,000, 30.000 20,000, 16,000, a 12,000 10,000, 
;t 8000, á 6000, 5 n 4800, I :i it 4000. 11 á 3200, 11 u 
2400, 28 H 2000, 2 á 1600 5« á 1200, 152 á 800, 5 á 600, 
2 á 480. dl)'2 á 400, (12 á 200 tallért lusznek. stb. Stíl.

Az l-«ö osztály kihúzására szőlő eredeti egész sorsjegyet: 3 fit 
50 kr : ' sorsjegyet: t frt 7 5 kr: 1 , sorsjegyet 1 t ríj a v n I küldök 
pontosan, hármi'ly vidékre, 17 arnak készpénzbelli beküldése mellett. 
A kihúzási lajstromul és nyereményt is felhívás nélkül megküldöm. 
Senki se niniassza el ezen kedvező alkalmat 
ii szerencse felkeresésére, minthogy a sorsjegy ára 
esekél 1/ és a nyeremény könnyen Nayiß lehet. A megrendelés mi­
nél elébb kéretik, minthogy a sorsjegyek hamar el találnak kelni.

Jacob ltaruch 
váltő-uilet Hamburgban.4- fiank

“ ~---------- p--” - - -- — *HOTEL SIIIIALEH
Pesten,

♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
J Alólirolt jelenti a n. é. közönségnek, hogy az ö saját 
$ házát éren T. szám ailaill, szál-
J lodává alakitolla ál és a legpompásabban berendezte.
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦ 20 -24

Szobák ára: I Irt — :t Irt 50 krárig.
M i h a 1 e k F.

szálloda tulajdonos.

♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦

Srvrk vF?.ti = kintija *■' •-1 •* jjj • I.uszít». ilehre« im, IHT i N' »»n»»*«»ti n Aár<»‘ kön; in> «im«14|ahnii.


